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ISO 9001
IZVEDENA JE BILA ZUNANJA PREDPRESOJA 

SISTEMA ZAGOTAVLJANJA KAKOVOSTI

Terminski plan izvajanja projekta iz- pripeljal tudi so izvedbe zunanje 
gradnje sistema zagotavljanja kako- predpresoje tj. preveritve skladnosti 
vosti po ISO 9001 standardu nas je s tem standardom.

Sam datum te presoje je bil kar malo 
zastrašujoč, saj je bil za to določen 
13. 10., pa še petek povrhu. Vendar 
o tem nismo dosti razmišljali, saj smo 
bili zadnje dni zelo zasedeni z ureja
njem in arhiviranjem dokumentacije, 
za predpresojo smo izbrali firmo 
BVQI, ki je sicer angleška hiša za pre
sojanje sistemov kakovosti, ima pa 
tudi podružnico v Ljubljani. 
Predpresoja se je začela ob 8. uri z 
uvodnim sestankom, ki je obsegal 
predstavitev podjetja TOSAMA d.d., 
nato pa splošni pregled dokumenti
ranja sistema zagotavljanja kakovosti 
v Tosami v Poslovniku kakovosti. 
Presojevalca sta imela nekaj osnov
nih in posamičnih pripomb glede 
neskladnosti v Poslovniku. Prisotni s 
strani TOSAME tj. člani kolegija z ge
neralnim direktorjem na čelu in poo- 
blaščenka za kakovost smo dajali po
jasnila in odgovore na vprašanja in 
nejasnosti, istočasno pa tudi beležili 
pripombe in priporočila presojeval
cev.

PODELJENO 
ZLATO PERO 
TOSAME "95

Ob pripravah na praznovanje oblet
nice izhajanja tovarniškega časopisa 
je nastala tudi ideja o posebni nagra
di namenjeni sodelavcem, ki s pri
spevki soustvarjajo TOSAMO. Nagra
da naj bi postala tradicionalna oblika 
dajanja priznanja posameznemu se- 
stavljalcu prispevkov Tosame. O iz
boru nagrajenca odloči Uredniški od
bor.
Nagrado naj bi prejeli avtorji prispev
kov, ki so v določenem časovnem ob
dobju posebej prispevali k oblikova
nju vsebine časopisa.
Nagrado je uredniški odbor poime
noval za ZLATO PERO TOSAME. 
Nagrada se sodelavcem lahko podeli 
le enkrat.
Prvo priznanje Zlato Pero Tosame je 
bilo podeljeno na srečanju ob 30-let- 
nici glasila 03. novembra 1995.
Zlato pero Tosama' 95 je dobil MAR
JAN ŠTRUKELJ za prispevke v obliki 
velikih interjujev objavljenih v rubriki 
Tosamin izbor.
Uredniški odbor dobitniku čestita in 
mu želi še dosti dobrih prispevkov.



2 TO SAMA

Po odmoru je sledilo preverjanje 
praktičnega izvajanja zagotavljanja 
kakovosti s posamičnimi pregledi 
poslovanja v posameznih področjih 
kot prodaja, nabava, proizvodnja, 
kontrola, skladiščenje izdelkov, me
roslovje.

Presojevalca sta na licu mesta ugo
tavljala ustreznost dokumentiranja 
in izvajanja posameznih aktivnosti, 
skladnost s predpisanim postopkom 
in skladnost z zahtevami standarda. 
Na koncu smo se zopet zbrali, da sta 
nam presojevalca rezimirala svoja za- 
pažanja in ugotovljena neskladja. 
Teumu je sledil še zapisnik, ki opre
deljuje sledeča zapažanja in neskla
dja:

- Sistem zagotavljanja kakovosti v 
Tosami je dokaj dobro dokumenti
ran in v večjem delu skladen z za
htevami ISO 9001, potrebne pa so 
manjše dopolnitve.

- V praksi je opaziti manjše pomanj
kljivosti v izvajanju in ponekod 
preslabo definirane postopke 
(neobvladovana dokumentacija, 
nejasnosti v meroslovju, preslaba 
definiranost pri korektivnih ukre
pih, neizvajanje vseh definiranih 
kontrolnih postopkov, sistemski 
pristop k planiranju potreb kadrov 
in njih usposabljanje, definirati in 
spremljati poprodajne aktivnosti, 
definirati dodatke k pogodbam, 
dodelati ocenjevanje in izbor do
baviteljev, opredeliti verifikacijo in 
validacijo razvoja itd.)

- Presojevalca priporočata intenzi
viranje praktičnega izvajanja, ki 
mora biti podprto z ustreznimi do
kazili tj. zapisi. Ravno tako je treba, 
da vodstvo 2 x letno pregleda re
zultate delovanja sistema po pdca 
krogu z namenom, da se ugotovi 
doseg planiranih ciljev in planira 
naslednje naloge in programe za 
izboljšanje kakovosti poslovanja.

A. v.

OTVORITVENA DELA 
NA POSLOVNI STAVBI

Budno spremljanje evropskih proi
zvajalcev sanitetnih in higienskih iz
delkov je dajalo takt Tosaminim pri
zadevanjem k osvajanju in organizi
ranju sodobne proizvodnje sanitet
no higienskih izdelkov.
Za osvajanje novih tehnologij in raz
širjanje proizvodnih zmogljivosti, so 
bili pogoj primerni proizvodni pro
stori.

Že leta 1958 so bili izvršeni večji grad
beni posegi v smislu pridobitve no
vih proizvodnih prostorov za tehno
logije sanitetne konfekcije, tkalnice 
povojev in proizvodne vate. Ta re
konstrukcija, ki je bila sicer izvršena 
v času politične podpore, vendar v 
skromnih gospodarskih možnostih 
je imela pomemben vpliv na nadaljni 
razvoj TOSAME. Pred tridesetimi leti 
se je pričel oblikovati nov koncept 
nadaljnega razvoja TOSAME.

Nove tehnološke rešitve in možnosti 
trženja so oblikovale ustrezne teh
nične rešitve in tako so nastajali novi 
objekti: mikalnica, tkalnice s skladišči 
in novi prostori za sanitetno konfek
cijo in higienske izdelke.
Z izgradnjo ustreznih proizvodnih 
prostorov ti so izdelani in opremljeni 
tako, da so zagotovljeni tehnološki 
pogoji kakor tudi ustrezni delovni 
pogoji.
S preselitvijo tehnologije v nove pri
mernejše prostore, se je postopno 
praznil tronadstropni objekt sanitet
ne konfekcije in tkalnice povojev. Ob 
vsaki gradnji v TOSAMI so bile prisot
ne tudi želje o reševanju perečega 
problema poslovnih prostorov, v po
sameznih obdobjih smo se realnim 
možnostim tudi približali, vendar ni 
prišlo do odločitve.
Prve ideje, da se objekt sanitetne 
konfekcije preuredi v poslovne pro
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store niso bile navdušujoče. Bili so 
drugačni časi in drugačni pogledi.
Misel o ureditvi poslovnih prostorov 
v opuščenem objektu sanitetne kon
fekcije je dozorevala počasi. Z na
stankom občutnih sprememb, ki so 
nastale v družbi in tovarni so se za
deve pričele reševati na racionalnejši 
način.
Naročena je bila izdelava spremem
be zazidalnega načrta vzhodnega 
dela tovarne. Urbanistično je obde
lan nov vhod v tovarno poslovna 
stavba pri skladišču izdelkov, 
izvršena je bila analiza statične 
trdnosti objekta in ocena protipo
tresne varnosti.
V letu 1991 so bili izdelani projekti 
pri projektivni organizaciji Slovenija- 
projek. Tudi v tem času je bilo ugo
tovljeno, da je zaradi velike dotraja
nosti posameznih pisarniških pro
storov, razdrobljenosti na različne 
lokacije in nefunkcionalnosti potreb
no pristopiti k delu. Saj je sedanje 
stanje resna ovira za uspešno delo. 
Prišlo je do odločitve na katero smo 
čakali desetletja.
Na objektu so bila letos planirana 
vzdrževalna dela - zamenjava ostre
šja in kritine. Pri proučitvi realnih 
možnosti, je prišlo do odločitve, da 
se zaradi specifičnosti izvedejo dela 
v zvezi s spremembo namembnosti 
stavbe v najmanj dveh fazah.
Prva faza se združi z navedenimi 
vzdrževalnimi deli in obsega
- obnovo strehe,
- izdelava dvigalnega jaška,
- sanitarije v etažah,
- preureditev lil nadstropja.
Po projektu so posamezna nadstro
pja pripravljena za naslednjo razpo
reditev:
lil nadstropje: ekonomsko računski 
sektor in direktor
ll nadstropje: tehnično razvojni sek
tor in sektor za organizacijo in nagra
jevanje
l nadstropje: komercialni sektor in 
splošno kadrovski sektor 
mednadstropje : blagajna, centrala 
Poslovna stavba bo dobila primer
nejšo obliko z zamenjavo oken, fasa
de, toplotno izolacijo, zamenjavo 
strehe in vgradnjo osebnega dvigala. 
Za obnovitvena dela je bil po razpisu 
izbran Tehnik iz škofje Loke, ki je v 
TOSAMI že izvajal gradbena dela na 
energetskih objektih.
Nadzor nad izvajanjem del pa je bil 
dodeljen zaradi dosedanjih dobrih 
izkušenj firmi Lokainvest.
Adaptacija prostorov v upravno po
slopje -1. faza, je po pogodbi predvi
deno izdelati do konca letošnjega le
ta, vendar prihaja med izvajanjem del 
tudi do dodatnih nepredvidenih na
log. Skratka dela potekajo v skladu s 
projektom in pogodbo izvajalca del.

F. P.
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Aktivnosti, ki tečejo na protipožar
nem področju skozi celo leto, naj bi 
v mesecu oktobru dosegle tudi svojo 
zunanjo podobo. To se kaže v izvaja
nju razno raznih namišljenih požarov 
in nesreč, tako v prometnem kot v 
naravnem okolju. Intervencije, ki sle
dijo potem pokažejo usposobljenost 
in pripravljenost ustreznih gasilskih

zavarovalnice in svoje premije tudi 
dejansko prilagoditi stanju zavarova
nih primerov. Na žalost se ugotavlja, 
da so večji požari tisti, ki potem ure
jajo protipožarno varstvo v marsika
teri družbi in podjetju.
Tudi v TOSAMI so v mesecu oktobru 
tekle povečane aktivnosti na proti
požarnem varstvu.
Ob redni dejavnosti gasilske službe 
so se tudi člani ICO v povečanem ob
segu udeleževali v gasilski dejavno
sti. Tako smo si osvežili spomin o 
uporabi gasilske tehnike, udeleževali 
se vaj v občini, ki so bile organizirane 
v mesecu varstva pred požarom, si 
ogledali sejem zaščite in reševanja v 
Kranju, v Tosami izvedli vajo nami
šljenega požara in uporabili razpo
ložljivo gasilsko tehniko, po vaji pa 
analizirali tudi napake, ki so bile v vaji 
storjene.
Glede na novo zakonodajo smo skle
nili, da bomo v večji meri morali po

svetiti pozornost strokovnemu izo
braževanju članov IGD, kar bomo v 
zimskem času tudi poizkušali izpelja
ti.
Na kraju še statistično poročilo o sta
nju požarov v TOSAMI:
Od oktobra 1994 do oktobra 1995 je 
bilo v naši družbi pet začetnih poža
rov, ki so bili vsi pogašeni v začetni 
fazi, kar je v veliki meri zasluga dobri 
protipožarni usposobljenosti zapo
slenih, sorazmerno dobri tehnični 
opremljenosti, zadovoljivemu" pro
tipožarnemu redu in FLORJANOVI 
pomoči in sreči.

M. M.

SODELAVCI
V tej številki TOSAME s svojimi pismenimi 
prispevki sodelujejo: Albina Kosmač org., 
Marjan Merkužič, Franc Peterlin dipl.ing., 
Marija Presekar, Sonja Rode, Tone Stare, 
Feliks vodlan ing
Grafična oprema časopisa, oblikovanje in 
risbe: Feliks vodlan ing.
Objavljene fotografije je posnel: Jože 
Vidmar
Računalniška obdelava tekstov: Valenti
na Ocvirk
Grafična postavitev časopisa: Papiroti, 
vse iz papirja, Krško d.o.o.
Avtorjem posameznih prispevkov se 
uredniški odbor zahvaljuje za sodelova
nje in vabi tudi druge k sodelovanju.

Tradicionalni zavetnik gasilcev - Sv. 
Florjan.
Sv. Florjan; kipec v pozlati - Brane Rih
tar 1992

enot pri reševanju ogroženega pre
moženja in velikokrat tudi življenja, 
iz analiz uspešnosti intervencij tako 
namišljenih kot dejanskih nesreč in 
požarov se potem tudi ugotavlja po
trebnost usposabljanja in opremlja
nja gasilcev tako na tehničnem kot 
strokovnem področju.

Večni problem so finančna sredstva, 
ker zaradi specifike izdelave in sora
zmerno majhnih serij so gasilska teh
nična sredstva sorazmerno draga. V 
podjetjih in družbah je stanje v veliki 
meri odvisno od vodstva ne glede 
na zakonodajo, ki se na tem področju 
že tudi izoblikuje in približuje evrop
skemu modelu - varstva pred poža
rom. Svoje bodo morale odigrati tudi

Oktober ni samo mesec v katerem 
praznuje jubilej Tosamin časopis in 
gasilci mesec požarne varnosti, pač 
pa najdejo svoj svetovni dan, vsaj še: 
begunci (1. oktober), živali ob godu 
zavetnika živali Franca Asiškega (4. 
oktober), Organizacija združenih na

rodov (24. oktober), ter varčevalci 
(31. oktober).
vendar to še ni vse, ta mesec praznu
je rojstni dan tudi Tosamina trgovi
na. Letos so se v trgovini spomnili 
pete obletnice delovanja tudi s tor
to, ozaljšano s petico.
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SVEČANOST OB 30-LETNICI 
NEPREKINJENEGA IZHAJANJA 

GLASILA TOSAMA

cev; g. Martina Lebana in g. Braneta 
Rihtarja.
Celotno dogajanje na svečanosti ob 
30-letnici neprekinjenega izhajanja 
internega glasila Tosama je lepo po
pestrila ga. Tanja Zajc-Zupan s svojimi 
citrami.
Svečanost so povabljeni zaključili s 
slovesno večerjo v Gostišču Kovač na 
Količevem.

v petek, OS.novembra 1995 je bila v 
jedilnici podjetja svečano obeležena 
30-letnica neprekinjenega izhajanja 
tovarniškega glasila TOSAMA. 
Svečanost je pričel g. Janez Lesko
vec, član Začasne uprave in član se
danjega uredniškega odbora glasila. 
Po pozdravu prisotnih povabljencev 
je predal besedo g. Janku Velkavrhu, 
generalnemu direktorju podjetja. 
Gospod Velkavrh se je v svojem go
voru dotaknil zgodovine glasila: od 
članov prvega uredniškega odbora, 
števila dosedanjih urednikov in čla
nov odbora, ki so v vseh teh letih 
bedeli nad pravočasnim izidom in 
primerno vsebino glasila, naklade ča
sopisa, ki ni zanemarljiva in ne nazad
nje dolgoletnega sodelovanja s ti
skarno Papiroti iz Krškega, kjer so 
praktično ves čas tiskali našo TOSA- 
MO.
Ustavil se je tudi ob temeljnem po
slanstvu časopisa, ki je bilo osnovno 
načelo ves čas izhajanja in je to tudi 
danes: objektivna informacija o po
slovnih dogodkih v podjetju, pope
strena tudi z razvedrilnimi prispevki. 
Po mnenju g. Velkavrha, je odločitev, 
da glasilo Tosama izhaja tudi v času, 
ko je podjetje postalo delniška dru
žba, dobra, saj bo skupaj s Tosaminim 
biltenom pomemben vir verodostoj
nih informacij zaposlenim in upoko
jencem, morda pa tudi lastnikom in 
delničarjem.
V zahvalo in priznanje za uredniško 
delo in spomin na pričujočo sloves- 
tnost, je g. Velkavrh podelil enajstim 
dosedanjim urednikom glasila malo 
plastiko akademskega kiparja Bojana 
Štineta.
Posebno priznanje v obliki grafike 
priznanega avtorja Tuška, pa je za

najdaljše urednikovanje -11 let pre
jela gospa Marjana Lubinič.
Članoma prvega uredniškega odbo
ra, ki sta še vedno naša aktivna sode
lavca, g. Francu Peterlinu in g. Felik
su Vodlanu pa je bil v znak priznanja 
podarjen "Smrekarjev tarok”, karika
turista Hinka Smrekarja.
Povabljeni gosti iz tiskarne Papiroti 
iz Krškega so se zahvalili za dolgolet
no plodno sodelovanje na področju 
izdajanja glasila in izrazili upanje, da 
bo sodelovanje uspešno vsaj še na- 
daljnih 30 let.
V imenu uredniškega odbora je 
urednik predal še obvestilo o jubilej
ni nagradi Tosame, dobitnici, za reši
tve Tosaminih ugank, Ireni Brnot, ter 
podelil "zlato pero" sodelavcu časo
pisa Marjanu Štruklju.
Ob koncu je direktor gospod Vel
kavrh otvoril razstavo ob 30 letnici 
glasila ter prisotne povabil na ogled 
slik in skulptur dveh naših sodelav-

JESENSKO
SREČANJE

11. oktober bo spet za Tosamovske 
upokojenke in upokojence dan, kate
rega se bomo radi spominjali in nam 
bo še dolgo v veselje ter zavesti, da 
smo delali in usatvarjali v kolektivu, 
ki na nas ne pozabi.
Že sam jesenski dan je bil lep, ko je 
toplo sonce predrlo meglo in nam 
dalo pospešek za pot v Domžale. Pri
čeli smo se zbirati že pol ure pred 
pričetkom in ob dvanajstih smo na
polnili dvorano komunalnega centra, 
v kateri so nam res lepo pripravili 
pogrnjene mize z jesenskimi šopki. 
Že ob vhodu so nas pozdravljali naši 
sodelavci in vsakemu izročili darilno 
vrečko izdelkov. Do začetka progra
ma so bili nekateri že tako razvneti 
s pogovori, da smo kar preslabo sli
šali petje okteta TOSAMA, ki seje ude
ležil našega snidenja v popolni sesta
vi. Zelo lepo so zazvenele njihove pe
smi.
Generalni direktor, gospod Janko 
Velkavrh nam je povedal o delu, teža
vah, uspehih in bodočih načrtih TO
SAME, za katero sedaj vemo, da je že 
registrirana kot delniška družba. 
Nato je predsednica podala poročilo 
o delu devetčlanskega kluba upoko
jencev, ki je potekalo v preteklem ob-
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Marija Presekat, dosedanja predsedni
ca odbora Kluba upokojencev v 'za
ključni'' akciji.

dobju. Imeli smo pet sestankov, na 
katerih so bile obravnavane težave 
upokojencev, dogovorjena relacija in 
izvedba izleta. Na enem od sestan
kov je bil prisoten tudi gospod direk
tor in nas seznanil z delom, naložba
mi in problemi kolektiva. Med letom 
je bila dana socialna pomoč štirinaj
stim upokojencem po 10.000,00 SIT, 
obiskanih pa je bilo 23 bolnikov, ki 
so bili skromno obdarjeni. Prav ti so 
bili vedno najbolj veseli obiska, tople 
besede In spoznanja, da niso pozab
ljeni. v juniju je bil organiziran izlet 
v Belo krajino, o katerem pa ste v 
tem časopisu že brali.

Vinko Dragar 
Olga Florjančič 
Angelca Grošelj 
Franc Jamšek 
Helena Mohar 
Franc Osolin 
Nada Pišek 
Franc Stupica 
Stanka Vidmar.
Na koncu so bili obdarjeni še upoko
jenci - jubilanti, katerim smo vsi od 
srca čestitali in zaploskali.
Letos so bili:
86 let Rezka Kerč;
85 let Anton Kralj, Regina Gostič;
80 let Rezka Gregorin, Nežka Resnik; 
75 let Slavka Jeraj, Jordan Paliska, 
Betka Škofič, Tilka Urbanija;
70 let Ančka Hafner, Angela Hribar, 
Ivanka Juvan, Marija Jazbec, Bogoljub 
Jovičič, Nežka Kušar, Ivan Mihelčič, 
Francka Povž, Cilka Rak, Jože Vidmar, 
Pepca Žebovec.

jedjo nismo prenehali klepetati, saj 
si je bilo treba povedati veliko novic 
o otrocih, vnukih, o boleznih, delu 
in o tem, da smo si komaj našli čas, 
da smo prišli na srečanje.

Po okrepčilu se jih je nekaj zavrtelo 
v plesnem ritmu. Drugi smo se spre
hodili med mizami, poklepetali s to 
ali drugo sodelavko, sodelavcem, si 
obljubili, da se dobimo, obiščemo 
tudi med letom doma ali drugod, 
toda najbolj zagotovo pa na prihod
njem srečanju, za katerega mislimo, 
da bo ostalo še naprej.

Ob tem nepozabnem snidenju se vsi 
upokojenci iskreno zahvaljujemo 
prav vsem sodelavkam, sodelavcem 
TOSAME z generalnim direktorjem za 
vso pomoč, za razumevanje ter orga
nizacijo tako lepega sprejema. Želi

V letošnjem letu sta se nam pridruži
la dva upokojenca, sedem pa jih je 
umrlo. Tako je imela TOSAMA na dan 
srečanja 572 upokojencev.
Prisotni upokojenci smo tudi potrdili 
odbor kluba upokojencev, v katerem 
bodo delali:

Po uradnem delu nam je gospod Vid
mar pričel predvajati domačo glas
bo, mi pa smo bili prav hitro postre
ženi z dobro hrano, katero so nam 
pripravili in servirali sodelavci TOSA- 
MINE kuhinje. Tudi suha grla smo si 
lahko poplaknili. Mislim, da še med

mo, da bi čimprej uspešno premagali 
težavno obdobje gospodarjenja ter 
še naprej dosegali uspehe, ki bodo 
zagotovili delavcem življenski stan
dard ter s tem tudi nam lepo prihod
nost.

M. P.

Utrinek z jesenskega srečanja Tosamovskih upokojencev (št.2).

Uredniški odbor TOSAME: 
Franc Anžin dipl.iur., Janez Lesko

vec dipl.ing., Feliks Vodlan ing. 
Izdaja in tehnično ureja 

SKS-splošna služba.
Interni časopis TOSAMA p.o.

VIR, šaranovičeva 35 
Izdaja v 1300 izvodih.

Tisk: Papiroti, vse iz papirja, Krško 
d.o.o.

Na podlagi zakona o prometnem davku (Ur. list 
RS 4/92) in mnenja ministrstva za informiranje št. 
23-201/92 z dne 23.03.1992, sodi časopis med 
proizvode informativne narave po 13. toč. tar. št. 
3, za katere se plačuje 5% davek od prometa 

proizvodov.
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ka o delu Sveta delavcev. Javna raz
prava traja do vključno 25.10.1995. 
Predsednica Sveta delavcev je na seji 
predlagala sklenitev dogovora med 
Svetom delavcev In Upravo. Ocenjuje 
se, da bi ta dogovor, poleg zakonskih 
predpisov, nudil več in sicer na po
dročju načina plačevanja satroškov, 
fonda plačevanja, izobraževanja čla
nov Sveta ter plačevanja sejnin. V ta 
namen se imenuje Komisija za skleni
tev dogovora in pripravo Poslovnika 
v sestavi: Franc Novak, Boris Tepež, 
Milan Drčar, Maruša Murn in Danica 
Merlin.
Na oktobersko sejo IO Sindikata rosa
ma je bila povabljena ga. Justi Arnuš, 
sekretarka območne organizacije 
ZSSS Domžale. Pri obravnavi vloge 
sindikalnih zaupnikov je uvodno 
predstavitev podala ga. Arnušova. 
Meni, da visoka raven sindikalne or
ganiziranosti delavcev lahko sama 
kar najbolj učinkovito varuje pravice 
delavcev, če sindikalni zaupniki učin
kovito opravljajo svoje delo in o krši

Začasna uprava je na svoji seji obrav
navala informacijo o korekciji osnov
nih osebnih dohodkov in po predlo
gu strokovnih služb sprejela sklep, 
da se s 01. oktobrom 1995 osebni do
hodki povečajo za 3,5 %.
Pri obravnavi operativnega plana za 
mesec november, se je izkazalo, da 
je zaradi nizko postavljenega opera
tivnega plana (70 % na letni plan) pri
šlo do viška 78 zaposlenih proizvod
nih delavcev, v zvezi s to problema
tiko so člani Začasne uprave sprejeli 
sklep, da se za mesec november uve
de čakanje na delo v oddelkih kon
fekcije, mikalnice, tkalnice širokih 
tkanin, belilnice in vlaknovinskega 
oddelka do 5 dni. Višina nadomestila 
za delavce, ki so na čakanju, se obra
čuna v skladu s Pravilnikom o oseb
nih dohodkih in sicer v višini 80 %. 
Pripadajoče režijske delavce v oddel
kih, kjer je uvedeno čakanje, se prav 
tako napoti na čakanje na delo, v ko
likor za njih v tem času ni dela. 
v Hrvaški je Tosama ustanovila po
djetje in sicer TOSAMA, družba z 
omejeno odgovornostjo za trgovino 
in storitve, Zagreb. Osnovni kapital 
družbe znaša 20.000 kun, kar odgo
varja protivrednosti 5.000 DEM po 
srednjem tečaju NBH na dan izdaje 
Izjave o ustanovitvi družbe z omeje
no odgovornostjo. Uprava družbe 
bo imela enega člana, direktorja dru
žbe, za katerega se imenuje g. Anton 
Fabijanovič.
TOSAMA je ustanovila svoje podjetje 
tudi v Makedoniji.
Na podlagi 19. člena Statuta družbe 
TOSAMA - Tovarna sanitetnega mate
riala d.d., je Začasna uprava sprejela 
sklep o ustanovitvi družbe TOSAMA, 
družba z omejeno odgovornostjo za 
trgovino in storitve v Skopju. Za di
rektorja družbe se imenuje g. Coce 
Dimitrov.
Po predlogu strokovnih služb se 
sprejme delovni koledar za leto 1966, 
ki predvideva poleg prostih sobot, 
nedelj in praznikov tudi 9 dni kolek
tivnega dopusta.
začasna uprava je ugotovila, da je v 
podjetju 92 delavcev, ki jim ni moč 
trajno zagotoviti dela. V komisijo za 
pripravo programa reševanja viškov 
delavcev se imenujejo Franc Anžin 
kot predsednik in člani Janez Lesko
vec, Olga Resnik in Marjan Hafner. 
Svet delavcev je v 15-dnevno javno
obravnavo predal osnutek Poslovni- Novi odbor KU TOSAMA na prvi seji v "sobi Tosamovskih sindikalistov".

NOVO VODSTVO 
KU TOSAMA

Predsednik odbora: Franc Jam
šek
Namestnica odbora: Stanka
Vidmar
Člani odbora : Vinko Dragar, 
Olga Florjančič, Angelca Grošelj, 
Helena Mohar, Franc Osolin , 
Nada Pišek, Franc Stupica

tvah pravic delavcev sproti seznanja
jo ustrezne strokovne službe. Sindi
kalni zaupniki morajo biti najboljši 
člani, ki na podlagi dosedanjega dela 
uživajo polno zaupanje članstva. Po
sebna pozornost mora biti usmerje
na pri ugotavljanju morebitnih vi
škov delavcev. Izpolnjevanje pravic 
po kolektivni pogodbi je minimum 
pravic, ki jih mora uživati vsak dela
vec, za izpolnjevanje le-teh pa je v 
prvi vrsti odgovoren sindikat.

V mesecu oktobru se je prvič sestal 
tudi novi Odbor Kluba upokojencev 
Tosame. Na predlog dosedanje pred
sednice Kluba so za novega predsed
nika izvolili g. Franca Jamška, za nje
govo namestnico pa go. Stanko Vid
mar. v nadaljevanju seje so se člani 
Odbora dogovorili, da obiščejo in 
skromno obdarijo nekatere bolne in 
ostarele upokojence. Za tokrat so se 
po priporočilu članov Kluba odločili, 
da obiščejo: Hribar Ivana in Mihelco, 
Dolžan Minko, Klopčič Avgusta, Jenič 
Amalijo, Hribar Angelo, Potočnik So
njo, Gostič Regino, Keršič Jožeta, Vol- 
kar Pavlo, Planinc Pavlo, Slapar Ma
sko, Gaberšek Viktorja in Kerč Rezko.

DELOVNI IN OSEBNI 
JUBILEJI

v mesecu oktobru so delovni jubilej 
10 letnico delovne dobe izpolnili 
naši sodelavci: JANJA JAVORNIK 
20 letnico delovne dobe: MARKO 
BURJA, MARTIN KOS, ALBINA KOSMAČ 
30 letnico delovne dobe: IVANKA 
JANČAR, AVGUST PERVINŠEK

Čestitamo!
V mesecu oktobru so praznovali 
okrogli življenski jubilej naslednji so

delavci:
Tridesetletnico: MARIJA GOLOB 
Štiridesetletnico: JUSTINA ŽAVBl 
Ob tej priliki vsem želimo še mnogo 
zdravih in uspešnih let.

S. R.



Št. 11 - november 1995
' ■HM’ M*.TOSAMA

RAZSTAVA
V

JEDILNICI

Ob jubileju glasila TOSAMA je bila v 
jedilnici postavljena razstava dveh 
avtorjev - Tosamovcev.
Toje vTOSAMI druga razstava v kateri 
se z avtorskimi deli predstavljajo do
mači ustvarjalci.
Prvič se je pred leti svojim sodelav
cem v jedilnici predstavil Dušan Borš- 
tnar s svojimi gobelini, ki so še pose
bej ostali v spominu zaradi uporabe 
bogatih okvirov.
Na drugi, torej sedanji, razstavi se 
predstavljata sodelavca Martin Leban
in Brane Rihtar z 21. deli ustvarjenimi 
v zadnjih 8. letih.
V ogled je na razstavi posatavljeno 
11 skulptur in 10 slik. Med skulptura
mi sta dve v kovini, 4 so izdelane v 
obliki stenskih reliefov.

Brane Rihtar sodeluje na razstave z 11 
deli.
Rihtar je v TOSAMl zaposlen 12 let in 
zdaj dela kot vzdrževalec strojev v 
vlaknovinskem oddelku.

□are Leban sodeluje na razstavi z 10 deli. Leban je v TOSAMl zaposlen 14 let in 
prav toliko časa že tudi kot kuhar v delovnem času prehranjuje Tosamovce.

TOSAMINE
DROBTINICE

Ker v Tosaminih drobtinicah sprem
ljamo pojavljanje TOSAME v tiskanih 
medijih (v okviru možnosti pač) to
krat objavljamo dva članka v Delu, ki 
sta med drugim omenila tudi našo 
VIRSKO delniško družbo.

v članku z naslovom Sejemski nasto
pi naših podjetij se kar vrstijo, dopi
snik iz Moskve poroča o sejemskih 
nastopih slovenskih podjetij v Mos
kvi. v prispevku lahko preberemo:
Sejma Lekarna "95, ki je potekal v pro
storih kremeljske Maneže, so se ude
ležili Lek, Linum, Sanolabor in rosa
ma (slednja dva pod okriljem sloven
skega Litradea, ki ju zastopa v Rusiji). 
Sanolabor in rosama sta sploh prvič 
nastopila na ruskem trgu, pri čemer 
je bilo za njune medicinske obleke, 
ortopedsko obutev ter žensko in 
otroško higiensko blago precejšnje 
zanimanje. V TOSAMl celo napovedu
jejo, da bi v primeru večjega zanima
nja za njihove izdelke kmalu samo
stojno nastopili na ruskem trgu. 
Druga tema v katero se je tudi poja
vila TOSAMA v Delu pa je bil prispe
vek, ki se je nanašal na predvideno 
decembersko dražbo privatizacijskih 
paketov in deležev podjetij.
Na 4. javni dražbi, ki bo potekala v 
prostorih Ljubljanske borze, bo na
prodaj predvidoma 220 paketov, ki 
jih ponuja pooblaščenim investicij
skim družbam Sklad za razvoj.
Na dražbo bo dano kar precej velikih 
paketov znanih slovenskih podjetij.

Med tistimi; je zapisano v članku 
Prgišče podjetij naprodaj; ki se bodo 
z velikimi paketi pojavili na dražbi, 
bo tudi TOSAMA. Za velike pakete se 
štejejo tisti, ki so vredni več kot 200 
milijonov tolarjev.

TOSAMA bo imela na dražbi dva pake
ta po 200 milijonov in enega za 162 
milijonov tolarjev.
Če se spomnimo na poletje, potem 
vemo, da ti takrat niso šli v 'promer.

F. V.

SVET DELAVCEV MORA ZAČETI DELO NA 
POPOLNOMA NOVIH TEMELJIH, ZATO 
SMO V POSLOVNIK REVOLUCIONARNO 
ZAPISALI, DA JE URADNI JEZIK SVETA 
SLOVENSKI... - ----------------- ^
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V okviru praznovanja 30-letnice izha
janja Tosaminega časopisa so bile 
bralcem zastavljene v zadnjih treh 
TOSAMAH tri nagradne uganke, ki so 
se nanašale na podatke povezane s 
glasilom Tosama.
Zadnja zastavljena uganka je vpraše
vala po skupno v Tosami objavljenih 
straneh. Med reševalkami in reševal
ci uganke, ki so uganili pravilno šte
vilo je žreb določil, da Tosamino na
grado v obliki kupona v vrednosti 
3.000 SIT prejme BORIS SEVŠEK iz (ni
kalnice.
Glede na to da je bila reševalcem 
vseh treh ugank obljubljena še po
sebna jubilejna nagrada TOSAME, je 
uredniški odbor 2. novembra 1995 
pregledal vse pravilne rešitve vseh 
ugank in ugotovil, da vseh treh "u- 
gankarskih orehov" ni strl nobeden 
od reševalcev.

Avgustovska Tosama je zastavila 
uganko; Koliko Tosam je do takrat 
izšlo? Pravilno so odgovorili vsi tisti, 
ki so predvidevali, da je bilo izdano 
360 številk (359 rednih izdaj in ena 
izredna številka).
Septemberska uganka je bila poveza
na s številom različnih naslovnih za
pisov glasila v 30 letih. Pravilna reši

tev se je glasila - sedem. Tolikokrat 
je namreč TOSAMA spremenila svojo 
naslovno podobo na 1. strani časopi
sa.
Zadnja uganka je spraševala po števi
lu strani vseh izdanih Tosam v 30 le
tih. Vse Tosame bi skupaj štele 3.932 
strani, je bila pravilna rešitev.

F. v.

HOROSKOPSKE DUŠE

KAJ, TUDI TI SI ROJENA 
V ZNAMENJU RIBE?

mm § rmm
fjsessts

(ii V GORAH MED PREPADI SE' 
POČUTIM KOT DOMA.

P KAKO...?

SEVEDA, PO HOROSKOPU 
■ SEM NAMREČ KOZOROG.

TAjNICE NA AVSTRIJSKEM KOROŠKEMToiomo^
TRI DESETLETJA NEPREKINJENEGA 
INTERNEGA ČASOPISA TOSAME

Ker je bil odbor mnenja, da se jubilej
na nagrada vseeno podeli, seje odlo
čil, da pridejo v poštev za izžrebanje 
te nagrade vsi reševalci, ki so pravil
no rešili vsaj po dve uganki.
Med reševalci oziroma reševalkami 
(teh je bilo šest), ki so pravilno rešili 
dve uganki je žreb določil, da prejme 
jubilejno nagrado Tosame IRENA 
BERNOT iz ERS.
Jubilejna nagrada, ki jo je izžrebanka 
prejela je enotedenski dopust v To- 
saminem apartmaju v Atomskih to
plicah s plačilom kopaliških uslug za 
dve osebi.

Za konec še pravilni odgovori na za
stavljene uganke; teh sproti nismo 
objavljali, ker je bila bralcem dana 
možnost, da se izpolnjeni kupončki 
oddajajo do konca meseca oktobra 
1995, ne glede na mesec izida glasila. 
Torej pravilne rešitve! V vseh treh 
primerih so bili pravilni odgovori na
vedeni v točki 3. (zadnja rešitev), si
cer pa so bile uganke zastavljene ta
ko, da se je reševalo vedno lahko le 
z ugibanjem, tako so bili vsi reševalci 
postavljeni v enak položaj.

Uredništvo revije "Tajnica" je v sode
lovanju z glavnim sponzorjem izleta, 
Hotelom "CLUB KANU" iz Sv. Valburge 
pri Smledniku odpeljal poln avtobus 
naročnic "Tajnice" na potepanje po 
Avstrijski Koroški.
Po prestopu državne meje skozi lju
beljski predor, smo se spustili v doli
no Borovnice (Loilbach). V kraju Šen- 
tandraž (Sv. Andra), ki je slikovita va
sica med tokom Jezernice (Seebach), 
ki teče iz Osojskega jezera in gozdna
to strmino pod ruševinami starega 
gradu, smo si od daleč ogledali Land- 
skron, ruševine nekoč veličastnega 
gradu, "krone dežele", ki ga je dal na 
antičnih in srednjeveških temeljih 
zgraditi deželni glavar Krištof Khe- 
venh.ller sredi 16. stoletja. Leta 1812 
je strela grad zažgala, ruševine pa so 
po drugi svetovni vojni deloma ob
novili; uredili so restavracijo, raz
gledno teraso ter cesto. V grajskih 
ruševinah je tudi zelo zanimiv žival
ski vrt ptic ujed, kjer poleti prirejajo 
predstave z dresiranimi sokoli, orli, 
jastrebi in sovami.
Pot nas je vodila dalje do Osojskega 
jezera, kjer smo opravili čudovito 
krožno vožnjo po jezeru z ladjo, s

prelepo razgledno teraso.
Osojsko jezero (Ossiacher See) je po 
površini tretje največje jezero na Ko
roškem (10,6 km2 = 3,2 Bohinjskih je
zer). Dolgo je 11 in široko največ 1,6 
kilometra. Jezero je na nadmorski vi
šini 500 m, največja globina pa je 47 
m. V jezero teče Tiebel Bach iz Fel- 
dkircha, iz njega pa Jezernica, ki se 
izliva v Dravo.
Nad južnim - osojnim - bregom se 
vzpenjajo Osojske Ture, z najvišjim 
vrhom Golobinjekom (1069 m). Nad 
severnim - prisojnim - bregom jezera 
se dviga mogočna Osojščica (Gerlit- 
zen), ki je visoka 1909 m. Okrog vrha 
so smučišča z mnogo žičnicami in 
hoteli ter počitniška naselja. Na vrh 
so speljane tri gorske ceste ter do 
Kanzelhohe (1463 m) kabinska žični
ca, ki vozi iz Anenheima.
Osoje ali Ossiach je nedvomno naj
lepši in najbolj znamenit kraj ob tem 
jezeru. Že v 9. stoletju so sem prišli 
menihi iz stare bavarske prestolnice 
Altottinga in ustanovili samostan. Bil 
je pomembno kulturno središče na 
Koroškem; ukinili so ga leta 1728. 
Ohranila se je samosatanska Marijina 
cerkev in del samostanske palače; v
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Ob odhodu iz tosame se najtopleje 
zahvaljujem prav vsem, še posebej 
sodelavcem iz belilnice, sindikatu in 
vsem, ki so mi kakorkoli pomagali 
med mojo boleznijo.
Mojim iz belilnice se moram zahvaliti 
tudi za prečudovito darilo ob odho
du v pokoj.
Posebej bi se zahvalil za finančno po
moč sindikatu in vodstvu tovarne. 
Zdaj, ko odhajam, vsem vam želim 
čimveč uspeha, zadovoljstva in pred
vsem zdravja. Tega sem sam oropan, 
zato tudi moram iditi iz vaše sredine. 
Vsem srečno!

PETER OkORN

Ob smrti Vidergar Antona se zahva
ljujem sodelavkam Mikalnice za izre
čeno sožalje, denarno pomoč ter za 
podarjene sveče in maše.
Sindikatu podjtja pa se zahvaljujem 
za denarno pomoč, vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti is
kreno hvala.

hči Marija Mujdrica

Ob nepričakovani boleči izgubi moje 
mame Vozel Marije se iskreno zahva
ljujem vsem v Sanitetni konfekciji za 
izrečeno sožalje, darovano cvetje in 
denarno pomoč.
Hvala tudi pevcem Tosame za lepo 
zapete žalostinke.
Zahvaljujem se tudi sindikatu podje
tja za denarno pomoč.
Vsem, ki ste jo pospremili na njeni 
zadnji poti pa iskrena hvala.

MARI VOLKAR

Ob smrti najine mame Frančiške 
Mauser, vaše nekdanje delavke, se is
kreno zahvaljujeva nekdanjim sode
lavkam, sodelavcem, društvu upoko
jencev, za vso pozornost, ki smo jo 
bili deležni ob njeni smrti.
Iskrena hvala oktetu Tosama za zelo 
lepo zapete žalostinke.

hčerka Urška in sin Tone

Ob smrti mojega očeta Jakoba Biten
ca, se zahvaljujem ER sektorju ter 
sindikatu Tosame za izrečeno soža
lje, podarjeno cvetje, denarno po
moč in za spremstvo na njegovi zad
nji poti.

METKA JEMEC
Hvaležen sem za obisk in za iskazano 
pozornost v času moje bolezni. Dve 
zali dekleti sta mi z obiskom in prija
zno besedo polepšali dan. Hvala nji
ma in lep pozdrav vsem!

TONE STARE

njej je danes hotel z lepo knežjo dvo
rano (Fromillerjeve podobe Hab
sburžanov). Samostan je v turistični 
sezoni prizorišče mnogih festivalnih 
prireditev. Samostanska cerkev pre
seneča z ubrano, enovito in slovesno 
notranjščino (iz leta 1744), katero 
krasijo živobarvne Fromillerjeve fre
ske in nežna pastelna štukatura; 
upodobljena je tudi legenda o polj
skem kralju Boleslavu. Zelo lepa je 
prižnica s srebrnimi reliefi, presene
čajo poslikane orgle, pravi biser pa 
je krilni oltar iz leta 1505.
Na pokopališču je ob cerkvi v rim
skem sarkofagu domnevni grob polj

skega kralja Boleslava ll, o katerem 
pripoveduje Aškerčeva balada o 
mutcu osojskem.
Prelep izlet smo kot s piko na i zaklju
čili z obiskom vasice VVinklern, nad 
katero so ruševine Starega gradu 
(Alttreffen) iz 10. stoletja. V vasi je 
narovoslovni muzej z zbirko minera
lov, gob in živali. Na pobočju nad kra
jem pa je sloviti muzej "Lutkovni svet 
Elli Riechl” z zbirko okrog 600 lutk, 
ki humorno in hkrati dokumentarno 
upodabljajo vaščane in njihovo oko
lje ter življenje. Ena najbolj zanimivih 
tovrstnih zbirk v Evropi.

S. R.

Spominski posnetek ob zaključku ' potepanja tajnic" pred hotelom sponzorja 
Club Kanu.

Osnove v mesecu 
novembru
Nagrade mentorjem in 
inštruktorjem
8.063.00 SIT/176 ur

Delo v deljenem delov
nem času s
- prekinitvijo nad 2 uri

10.079.00 SIT/176 ur

Dnevnice za službena 
potovanja v državi
- cela dnevnica 5.375,00 

SIT
- polovična dnevnica

2.741.00 SIT
- znižana dnevnica

1.988.00 SIT

Kilometrina z osebnimi 
vozili
23.00 SIT/krn

Stroški za prevoz na delo
- oddaljenost do 4 km

160.00 SiT/dan
- oddaljenost od 4 km 

do 8 km 220,00 SiT/dan
- oddaljenost od 8 km 

do 12 km 300,00 SiT/dan
- oddaljenost od 12 km 

do 16 km 340,00 SiT/dan
- oddaljenost nad 16 km

400.00 SiT/dan

Odpravnine ob odhodu v 
pokoj
201.573.00 SIT

Osnove za izračun deleža 
delovne učinkovitosti 
šoferjev in spremljeval
cev
- prevožen kilometer s 

tovorom
3,78 SIT

- tekoči kilometer 2,52 
SIT

- spremljevalec tovora 
1,51 SIT

■ Albina Kosmač
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SREČANJA 
OB JUBILEJU 

ČASOPISA 
TOSAMA

Na srečanje 03. novembra 1995, 
ob jubileju tovarniškega časopi
sa, ki ni pogost niti v državnem 
merilu, so bili povabljeni nekda
nji uredniki TOSAME, člani prve
ga uredniškega odbora, stalni 
sodelavci losame, člani začasne 
uprave družbe ter še nekaj dru
gih. Nekaj fotografsko okoveče- 
nih prizorov s slavnosti objavlja
mo v tej mini kroniki.

Predstavnik tiskarne Papiroti iz Krškega izroča generalne- Gospa Irena Brnot pri prejemu "kuvertice" z obvestilom o 
mu direktorju tosame sliko v spomin na uspešno tridesetlet- prejemu posebne jubilejne Tosamine nagrade, 
no sodelovnje pri izdelavi glasila.

Po otvoritvi razstave je sledil ogled razstavljenih del, ki so srečanje ob 30-letnici glasila Tosama se je "zašpililo z večer- 
se ogledovalcem zdela prijetna in zanimiva. jo pri "kovaču"' na Količevem.


